

MADRID

SUBORDINACIÓN NECESARIA

Los lectores de este diario tienen ya noticia completa del discurso que pronunció el Conde de Bugallal, por lo cual nos consideramos excusados de repetir en los pormenores del mismo. El Conde ha sido siempre conservador, y no social, siquiera sea él grandemente sociable, sino conservador político. Consignado esto huelga decir que su ideología es la canovista y antes que el canovismo de que han hablado algunos escritores, ofreciéndolo cual continuador del tradicionalismo monárquico, como uno de los que navegan en las aguas, no siempre claras y con frecuencia turbias, de un cierto doctrinarismo, que amando la verdad y deseando su triunfo, sitúa en los ordenamientos legales sus sagrados derechos al nivel de los del error.

Y como esto es demasiado conocido de ello vamos a prescindir para dedicar solo unas líneas a la última parte del discurso del Conde, o sea a la de la inteligencia entre las fuerzas afines.

Reconoce el Conde, pues para no reconocerlo tendría que cerrar los ojos a la luz, que el partido de que es jefe carece de la fortaleza que es menester para afrontar las exigencias del Gobierno. Reconocido esto como premisa, se impone lógicamente esta conclusión: el partido conservador para salir aquello de que carece buscará, o el partido conservador aceptará aproximaciones, inteligencias con los grupos afines, claro que alude especialmente a quienes sin estar dentro de la que pudiéramos llamar disciplina conservadora, han sido, son y puede decirse que concluirán su vida siendo conservadores; pero la invitación comprende, también, a otras fuerzas políticamente definidas.

En este punto nos parece que el deber de todos es clarísimo: hay que posponer, e incluso que sacrificar las aficiones y las conveniencias meramente personales y partidistas a las patrióticas. No pedimos ni recomendamos que se imponga a nadie la renuncia o el abandono de los honestos pareceres políticos; sino que en lo que tienen estos de bien particular, real e hipotético, se subordinen al bien superior y general de España. De estas cosas, esta debe ser lo primero. Y si es lo primero, en esa reacción, la inteligencia de los partidos para servir la deber ser ardentemente propugnada y generosa y noblemente procurada por todos. Y a ese fin y en la medida en que la necesidad lo exija que dar libelo de repudio, no a la política, sino a su moneda falsa que es la baja y vil política.

MIGUEL PÉREZ.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 16 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 12 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 4 4
Temperatura media a la sombra y al aire libre. 8 60
Caeclación. 8 40
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros. 1 00
Observaciones a las 7 de la mañana.
Altura barométrica en mm. a 0°. 756 90
Temperatura a la sombra. 5 00
Temperatura de termómetro humedecido. 4 00
Tensión de vapor. 5 50
Humedad relativa. 84 00
Estado del cielo. Niebla
Dirección del viento. E.
Fuerza. Ventolina
Recorrido en 24 horas. 84 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfono núm. 1838
Salones de billar en todos los establecimientos.

Por el templo del Pilar

LIQUIDACIÓN DE LA SUSCRIPCIÓN

Pesetas

Última lista publicada en EL DEFENSOR el 19 de Diciembre último 16 326 70
Donativos recibidos con posterioridad a dicha fecha:
D. Joaquín Álvarez Rodríguez, de Pedroche. 5 00
Congregación Mariana de Ntra. Sra. de Araceli, de Lucena. 25 00
D.ª Rafaela Aguilar Tablada, viuda de Torres. 10 00
Una devota de Rute. 1 00
Una devota de Cabra. 15 00
D.ª Doña Baena (3.ª vez) nos ha entregado hoy. 25 00
Suma total. 16 407 70

Transferencia del Banco Español de Crédito, entregada el 12 de Octubre de 1930. 8 000 00

Entregado personalmente el día 14 por nuestro director, importe de dos giros telegráficos recibidos de Córdoba. 1 000 00

Transferencia hecha por el Banco Español de Crédito el 31 de Diciembre y publicada el día 2 de Enero actual en la prensa de Zaragoza y en «El Debate» de Madrid. 7 405 70

Suman las tres entregas. 16 405 00

Suman los ingresos de la suscripción. 16 407 70
Ídem las entregas hechas a la Junta Central, según comprobantes. 16 405 00

Diferencia en nuestro poder. 2 70

No se han cargado en cuenta ninguna clase de gastos ocasionados por la suscripción.

Las dos pesetas setenta céntimos, unas cantidades que tenemos anunciadas de Pedro Abad y los donativos de personas que nos hablan ofrecido cooperación mensual, los iremos guardando—acusaremos desde luego recibiendo—hasta el 8 de Septiembre, día de la Fuensanta, en que (D. m.) abriremos la suscripción durante un mes, para quienes quieran ofrendar sus promesas, sus donativos a la Santísima Virgen del Pilar.

Sea todo para su mayor gloria y la de su augusto Hijo, y para nosotros la honda satisfacción de contribuir con un pequeño grano al fomento de su devoción.

BALOMPIÉ

El Club Deportivo de La Coruña vence al Córdoba Racing Club, por la mínima diferencia.

Eran las tres de la tarde de ayer, cuando el inteligente aficionado don Venancio Caparoso alineó al campeón de Galicia, Club Deportivo de La Coruña y al primer equipo cordobés y campeón del grupo preferente en las provincias de Jaén, Sevilla, Córdoba y Huelva; Córdoba Racing Club.

El equipo forastero alineó a: Rodrigo; Jiménez y Solís; Frois, Eparza y Feliciano; Torres, Triana, Díez, Hilario y Rubio.
El Racing, cordobés alineó a: Bueno; Hermilio y Redigaz; P. Igo, Lázaro y Solé; Mariano, Aniceto, Velasco, Palomeque y Juan Antonio.

Como se ve el equipo cordobés alineó dos nuevos elementos, Velasco procedente del Sevilla F. C. y Pelomeque que es un jugador joven traído de Cabra según nos informaron.

Comienza el partido a gran tren notándose desde un principio la superioridad del campeón de Galicia, cuya colocación magnífica y cuyo juego de conjunto hace andar de cabeza al equipo cordobés, cuya línea de medios ficja mucho en esta primera parte. Sin embargo el ojo de la vanguardia sabe llevar muy bien la línea, creando momentos de verdadero peligro para el marco de Rodrigo.

El Deportivo desarrolla un juego serio, duro y rápido, demarcándose muy bien todos sus elementos y dándose pases muy precisos llegando multitud de veces al marco de Bueno, que ayer dió un partido excelente,

ASLAND-CORDOBA, S. A.

Fábrica de Cementos Portland

Filial de la Compañía General de Asfaltos y Portland Asland
Fábricas en Moncada, y La Pobla Lillet (Cataluña), Bilbao y Villaluenga (Toledo)

Entre otras obras importantes se ha empleado el Cemento ASLAND en Andalucía en

La Corta de Tablada, Puertos de Cádiz, Huelva, Algeciras y Motril, Pantanos del Chorro y Montejaque, Obras para los riegos de la región inferior del Guadalquivir, Palacios y torres de la Plaza de España en la Exposición Ibero Americana de Sevilla, Pabellón de Méjico en la misma, Banco de España de Sevilla, Hotel Alfonso XIII y Refinerías de la Campsa.

Domicilio social: Calle Málaga, 1, (esquina a Morería)

A los pocos minutos de empezado el juego Bueno en tiro fuerte de Triana cede un corner, lo saca Rubio y Hermilio despeja oportuno.

El equipo cordobés liga un buen avance por su ala derecho y Mariano contra tan matemático que el portero forastero tiene que hacer una salida peligrosa para evitar un tanto.

Los forasteros atacan y presionan la meta de Bueno, sus avances continuados originan situaciones difíciles para la misma y en una bonita jugada del trió central de ataque Díez tira marcando el primer tanto para el Deportivo.

Los cordobeses se encorajan y atacan con rapidez viéndose Jiménez obligado a ceder un corner, lo tira Juan Antonio y Aniceto remata alto.

El Deportivo liga jugadas preciosas en una de las cuales Hermilio, acosado, cede un corner que tira Rubio y Díez remata alto. Otro corner al Deportivo sacado por Juan Antonio sin alteración para el marcador.

En un fault de Hermilio a Hilario, este tira el castigo muy fuerte, haciendo Bueno una soberbia parada.

Continúa prestando el Deportivo que a toda costa trata de apuntarse una rotunda victoria. Hay un corner contra el equipo cordobés tirado por Torres y rematado alto por Hilario. A poco en un magnífico centro de Torres, Bueno sale haciendo una magnífica parada.

A poco en otro avance del Deportivo, Hermilio cede otro corner que tirado por Rubio no altera el tanteo.

Los locales ligan una bonita jugada acosando a la defensa forastera, cediendo Solla un corner que saca Mariano y despeja Solla.

El Deportivo casi embotella al equipo cordobés, que se defiende titánicamente. Bueno hace una salida en un momento de peligro y entonces Hilario, a placer, marca el segundo para su equipo.

Poco antes de finalizar esta primera parte, el Racing alaca con falta logrando un corner que saca Juan Antonio y despeja Jiménez. Pero enseguida es castigado el Deportivo con un fault que tira Aniceto y Velasco de cabeza remata a las mallas apuntándose el primero para el equipo cordobés.

Este tanto es de irreprochable factura y el público ovaciona.

A poco finaliza la primera mitad. En la segunda mitad el equipo cordobés alineó a Ocaña en lugar de Palomeque que se retiró por estar desentrenado; y esto hace que cambie mucho la actuación del equipo local que jugó muy mal el primer tiempo y ahora juega mucho mejor. Pero el Deportivo juega muy bien y en un avance con tiro del derecho, Bueno hace una soberbia parada.

Rodriguez cede un corner cuando el goal era seguro por esta: Bueno caído en el suelo; lo saca Torres y Bueno salta despejando de puño admirablemente.

Avance cordobés con centro templado de Juan Antonio y Velasco de cabeza remata lamiendo el estéril del jugador.

En una arrancada del Deportivo por el centro, Hilario tira fuerte y colocado batiendo a Bueno.

Los cordobeses ponen todo su esfuerzo en la lucha y logran otro corner sin consecuencias para el tanteo. Hilario hace una jugada maestra

llevando el balón entre las piernas desde el centro del campo, sorteando a varios contrarios; y llegando a los terrenos de Bueno; este sale y también lo sortea, entrando Hilario tranquilo con el balón en el marco cordobés. Esta ha sido la mejor jugada que se ha visto en Córdoba, hecha por el mejor jugador que ha pisado estos campos de fútbol.

Corner contra el Deportivo tirado por Juan Antonio y despejado por el centro medio gallego. Otro contra el Racing tirado por Torres y despejado por Hermilio de cabeza.

Avance del equipo cordobés por el lado derecho y Aniceto tira cruzado marcando el segundo para el equipo cordobés.

Acosan los cordobeses el marco de Rodríguez que se luce con varias paradas muy buenas.

Hay un avance del Deportivo y anotamos un corner contra el equipo local sin consecuencias.

El delantero cordobés entiende muy bien y surge lucha contra un enemigo poderoso logra imponerse durante veinte minutos. En un avance por el ala Mariano el defensa Solla despeja fijo, recogiendo Aniceto y marcando el tercer tanto para el Racing.

Con un corner contra los forasteros sin alteración para el tanteo y con el gero dominio de los cordobeses, finaliza el partido con el resultado de 4 a 3.

El equipo forastero jugó muy bien sobre todo sus líneas defensiva y de ataque. Algunas veces jugó algo sucio, pero se caracterizó por el juego duro y su rapidez y colocación.

Lo mejor del equipo y del campo fue Hilario el gran jugador que entusiasmó al respetable.

La línea media muy colocada y cortando mucho juego.

El equipo cordobés dió un primer tiempo mediocre, flojando sobre todo la línea media.

Pero el segundo tiempo jugó muy bien. La línea de medios mejoró su actuación sobre todo Priego que marcó a su ala muy bien, ya que en el primer tiempo lo dejó suelto por completo.

La delantera jugó bien, siendo el mejor Velasco, que supo llevarla como se debe, pasando mucho y bien y estando colocado en todo momento.

En fin un buen partido en el que vimos un equipo muy bueno; el Deportivo, que es muy superior al cordobés. Y en este el entusiasmo y el coraje que le hicieron desempeñar un buen papel frente al campeón de Galicia.

El Sr. Caparoso arbitro muy imparcial y muy justamente, proporcionándonos el que víáramos un buen partido. Lo hizo mucho mejor que la mayoría de los colegiados.

A. F. C.

Tribunales

Juicio para mañana:
Sección 1.ª, Córdoba, usurpación, contra Francisco Olivares. Defensor Sr. Eplna. Procurador Sr. León.

LA CRUZ DEL CAMPO

Restaurant
PLAZA DE CÁNOVAS
Teléfono 1715
Plato del día para mañana 8:
Copa de ternera a la andaluza.

Ventajas de la propiedad

En recientes declaraciones se ha hablado acerca del fomento del derecho de propiedad como base estable de un régimen de economía sólida y duradera. La verdad de la declaración la reconocen todos los pueblos cultos, y la está atestigüando en bloque la historia de la civilización, la cual nos da como indiscutible lo siguiente: que todas aquellas naciones de cultura atrasada y retardada en el desarrollo de su vida y sus ciencias un derecho de propiedad, mientras que las adelantadas no tienen un sólo pueblo que no cuente con una legislación abundante para determinar y limitar el derecho de propiedad, que se supone inasistible.

Para las virtudes civilizadoras representa la misma propiedad privada un aliento y un estímulo. Ninguna idea es más a propósito para fomentar el amor al trabajo que la de la propiedad que premia los sudores del trabajador; y ninguna garantía hay de progreso más acabada que el trabajo mismo; el cual es a la vez que la más fuerte defensa de la propiedad privada; el verdadero padre de todas las virtudes, como que dando al hombre dominio y vencimiento propio, le aleja de cuantas ocasiones puedan poner en peligro su vida moral. Es que no solo el progreso material, sino el social está ligado a la existencia del trabajo, como está unido a la propiedad privada.

Ya no es sólo el orden material. Con razón se afirma Kleinwächter que: el aguijón más eficaz de la actividad económica del individuo, es el interés que cada uno tiene en el resultado de su trabajo, la certeza de poder gozar con seguridad los frutos de sus fatigas. Esta certidumbre determina la máxima tensión de la energía individual, el estudio incansable para introducir mejoras en la producción, aplicando las invenciones y descubrimientos de la técnica, y tratando siempre de producir con el menor costo. Todos estos propósitos son condiciones esenciales para que la producción obtenga el mayor desarrollo posible. Pero esta certidumbre no puede alcanzarse allí donde la institución de la propiedad privada no es sólida base de la actividad económica.

Son harto evidentes las ideas del economista alemán. Pero aun otros órdenes más elevados, la institución de la propiedad privada está ligada con las obras del arte más exquisito, y aun con la moral más excelente. Sus efectos no se reducen tan sólo—eso es lo que se quiere decir—a frutos materiales en los que únicamente ponen muchos la civilización actual, sino que se llegan más allá, y extienden sus ramas a toda clase de beneficios de orden artístico y moral. A no haber habido grandes Mecenas, muchas obras artísticas no habrían existido. Ni Miguel Ángel, ni Rafael, ni otros tantos artistas no habrían legado su rico caudal de belleza; ni en el orden científico las colosales obras históricas y técnicas de profunda investigación habrían podido nacer, ni las grandes Universidades americanas habrían existido, ni habrían podido vivir los florecientes Centros de enseñanza privada diseminados por todo el mundo; ni mil otras instituciones de arte y cultura.

No hay por qué decir que el Estado hubiera fácilmente suplido la maravillosa variedad de instituciones nacidas al golpe de la propiedad privada; porque no hay más que hacer una ligérrima comparación entre lo que las obras del Estado representan y lo que hubiera habido necesidad de emplear para realizar una muy modesta parte de lo que la obra privada ha realizado.

No se diga que puede haber tanta elevación de nivel moral de otro modo que por la propiedad. Mejor dicho, puede haberlo: es una teoría; pero aquí no se trata de una idea abstracta sin cuerpo. Trátase únicamente de la del adelantamiento de la sociedad tal como está constituida, con los hombres tal como se han manifestado siempre en el decurso de los siglos, y como habrán de manifestarse en los años que de vida tenga el mundo.

S. DE P.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 8 San Severino, obispo.

La misa y oficio son de la infractava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En el Buen Pastor, mañana por doña Concepción Torres Barbado.

En el templo de las Religiosas Esclavas, puede visitarse diariamente a Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Enero: La salvación de Rusia y principalmente de toda su juventud.

Intención misional: La vuelta de las Iglesias ortodoxas a la unión católica.

Rogaremos en especial por la salvación de Rusia y principalmente de toda su juventud, y la vuelta de las Iglesias ortodoxas a la unidad católica.

Resolución Apostólica: Ofrecer misas, comuniones y oraciones por las intenciones.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Esclavas.—Ejercicios Espirituales para Señoras en la casa de las Religiosas Esclavas del S. Corazón de Jesús, Plaza de San Juan 7.

Darán principio el día 25 de Enero a las seis y media de la tarde, y terminará el día 31 con la Misa y Comunion general.

Los dirigirá el R. P. Francisco García Alonso, S. J.

Las señoras que deseen tomar parte en esta tanda tendrán la bondad de avisarlo a la Madre Superiora.

La Hora Santa tendrá lugar día 8 Jueves, de 5:30 a 6:30 de la tarde en nuestra Iglesia.

Predicará el R. P. Francisco García Alonso, de la compañía de Jesús.

Jesús Nazareno.—Del 4 al 8 solemne quinario al Santísimo Nombre de Jesús, a las seis de la tarde, hoy comienza los días de la semana, don Antonio Campos González, Capellán del Establecimiento.

Santa Isabel de los Angeles.—Del 18 al 22 solemne quinario al Dulce Nombre de Jesús. A las cinco y media de la tarde. Los sermones están a cargo de don Paulino Seco de Herrera, párroco de San Nicolás.

Costear los cultos del día 18, doña Pilar Trillo.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se ha publicado la propuesta de destinos de maestros, decretados definitivos.

Figuran de esta: don Luis Alonso Bañón, de Málaga a Córdoba núm. 8; don Agapito de la Cruz López, de Ecija a Córdoba núm. 7; don Guillermo Puche Muñoz, de Zúgrilla a Linares; don Rogelio Estrada Fernández, de San Esteban a Peñarroya; don Juan Moreno Martín, de Rute a Castellar (Granada); don Joaquín Ferrer Marín, de San Martín a Lucena; don Antonio Arias de Saavedra a Jécom, de El Carbón a Montoro; don José López Rodríguez, de O. hallado de Río a Berchule (Granada); don Higinio Pinar Morales, de Valdecañas a Sanlúcar de Calatrava; don Gabriel Jiménez Ciprián, de B. Jalance a Abrego (Huesca); don Julián Armas del Hoy, de Benaméjia a Cicero (Santander) y don Juan Campos Navarro, de Río Segura a Doña Rama (B. Méz).

Además se publica en propiedad por el turno de interinos a don José Aja Ortega, para la escuela de Carasco (Granada).

Importante para los olivereros

En la acreditada Fábrica de Capachos para Molinos acelerados «San Rafael», existen grandes partidas de capachos de fibra de coco y de esparto de todos diámetros, los cuales se sirven con economía y rapidez.

Escritorio: Avenida de Canalejas, 7, 1.ª planta. Almacenes: Almazor, sin n.º. Teléfono 1255.—Córdoba.

Militares

Se despide el alférez de artillería don Juan de Dios Torres, para Segovia.

Ha llegado el capitán de artillería don Juan Rodríguez Bonet, de Burgos.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del Defensor diríjase al apartado 31

Por el desarrollo de la Prensa Católica en China

Hongkong.—Actualmente están en vías de realización tres grandes proyectos en favor de la prensa católica; la apertura de una casa editora popular; la publicación, en inglés, de un «Mensajero del Sagrado Corazón» y la fundación de un diario católico en Hongkong.

La nueva casa editora establecida en Hongkong bajo el nombre de «Editora de la Buena Prensa» publicará todas las mejores obras católicas y también todas aquellas que no fueran permitidas bajo el punto de vista católico.

La publicación en inglés del «Mensajero del Sagrado Corazón» es iniciativa del Sr. Stephen, un sejar muy celoso, que llegó recientemente de Ceylán. Cabe que, fácilmente se podrá llegar a una tirada de 5 a 10 000 ejemplares.

Van por muy buen camino los planes del Padre Grenelli, de la Misión Extrajeras de Mán, para la fundación de un diario católico, impreso en chino y publicado en Hongkong. Actualmente se constituye la sociedad, han sido equitativos los locales. Se espera editar el primer número del periódico en los primeros meses del presente año. El Padre Grenelli ha fundado una publicación mensual que lleva el título de «Kín-H-Ku Po», con una tirada de 10. ejemplares.

FIDES.

NUESTRO

TELEFONO AUTOMATICO ES EL NÚM. 2614

MAGISTERIO

Próxima convocatoria a 1.000 plazas de Maestros

Las oposiciones tendrán lugar en los Centros Universitarios. Preparación completa, exclusiva para Maestros en la Academia Cívico Militar, por Profesorado especializado, que en la última convocatoria obtuvo el 83 por 100 de plazas de sus alumnos presentados.

MATRICULA

En la Secretaría de la Academia Cívico-Militar

Ambrosio de Morales, 3 — Internado inmejorable.

Desde la infancia a la vejez todos deben usar para reconstituirse el gran Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Este supremo reconstituyente, fuente de vida, es terrible enemigo de la **INAPETENCIA, DEBILIDAD, ANEMIA y DECAIMIENTO**

Producto inalterable y de uso todo el año. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

El tónico por excelencia, de efectos rápidos y seguros. No se vende a granel.

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES. — PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsos de 50, 100, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE DIEZ PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor.

MARCA REGISTRADA

Se vende al público en los principales Ultramarinos. — Para pedidos al por mayor.

Viuda de Valentín García del Campo

ALM CÉN DE COLONIALES — — — CORDOBA

MONTILLA

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un robusto niño la distinguida señora doña Carmen Gómez Salas, esposa de nuestro íntimo don Arturo Matías García de la Puerta.

Nue tra más cordial enhorabuena.

DESPEDIDA

Después de pasar unos días en casa de su tío don Rafael Castañero Cañete, párroco de San Francisco Solano, marchan a esa los nuevos esposos don José Colmenero Molina y doña Carmen Cañete Ajóna.

Feliz viaje.

EL TIEMPO

En los días que llevamos del año nuevo, estamos sufriendo las inclemencias de un tiempo glacial, húmedo y lluvioso, que impide las faenas agrícolas y gran parte de las labores, dando lugar a una gran crisis de trabajo.

Son muchos los pobres trabajadores que imploran la caridad pública y gran parte de mujeres que, con sus hijos en brazos, reclaman y piden pan.

La situación es muy crítica y angustiosa. Urge el pronto remedio a tanta necesidad.

Hay muchas obras que realizar; existen muchos brazos que desean ocuparse, pero el tiempo lo impide y la necesidad aumenta cada día.

Que Dios tenga misericordia de nosotros y nuestro bendito Patrono San Francisco Solano interceda por sus paisanos y nos libre de tanta desgracia como se avecina.—AMADOR.

Venta de una casa

Se vende la casa número 7 de la calle Horno de la Trinidad. Darán razón en la misma.

COLOR DE ROSA

Hermana ¿cuál mal, cuál mal se ha llevado tu color? ¿aquella de rosa fina, que era en tu cara explosión de las colores más bellas que en las rosas puso Dios.. Aquella sana, encendida, de tan lezano esplendor que prestaba gozo el verla, aquella que era arrebol de inocencia, y ll. marada briosa de tentación; aquella, ¿ya no te acuerdas hermana? que me inspiró aquel marigal tan tierno, de tan subido candor, que con sus savas pomas tus mejillas comparó..

Pa' a mí toda tu vida asomaba a tu color: saudosa, como ella, era, y sin una presunción, ni un retoque, ni un alifil: ¡tal como la hiciera Dios! —Una lisa pincelada de rozaganta vigor: no un resgo, asaz retocado, ni un vulgar ch. ferrón — Aquella color, hermana, ¡ay! ¿cuál mal se la llevó?

Cuando se esmaba el alba sonriente a mi balcón, y aun en el mullido lecho soñaba despierto yo, —¿quince años se creían entonces a tu alrededor— ¡cuanto gozo al verte entrar con la duca de colección, que nuestra madre adorada con sus manos preparó! Tus mejillas encendidas, tus vivos ojos, tu voz que saltaba como el tenue hilito de un suidor, y tu anda, breve y mentido, me daban la sensación de que el vivir no era malo, de que podía el corazón derramar sus sentimientos libremente, sin temor, de que a mi mente podía sembrar ideas de perdón, y la diestra dar apoyos, y el alma recibir amor, y el labio soltar plegarias que valían hasta Dios..

De un perfume se llenaba, hermana, mi habitación, cuando tu entrabas, intenso, suave, embriagador, perfume del cual ya nunca, ya nunca más, se llenó.

Entonces me enamoraban aquellas cosas que son cual girones que el sentir a su tónica arrancó: esas aguas cristalinas, esas almendros en flor, esas campanas lejanas que rezan con clara voz, esas blancas margaritas que flores y estrellas son, esas sentidas canciones, ese indecible que mor del carfí, y esas fresas ingenuas del corazón..

¡Estos sentires, hermana, ¡s'estrastó mi dolor, a enterrarlos en los surcos violáceos con que adornó tus ojos un mal, aquí que se llevó tu color! ¿Qué mal de amores, hermana, el que tu pecho abrasó? ¡Dímelo, por Dios! ¡No puedo soportar esta emoción! ¡Há desc rido su velo ante tu vista e amor, y has visto..? ¿qué has visto hermana? ¡Dímelo pres o, por Dios! ¿Por qué lo as y no eres? ¿Por qué te tiembla la voz, al rezar..? ¿por qué tus ojos no tienen aquel canjor que los ponía tan abiertos, con tan ligera expresión? ¿por qué te has puesto de luto? ¿por qué dices que el dolor es tu mejor compañero...? ¿por qué, por qué se apagó aquella color, hermana, que era tu cara explosión de las colores más bellas que en las rosas puso Dios..?

Ya empecé a dudar de todo, ya siento en mi corazón esas garras tormentosas del desengañ, mi amor, por las cosas más sencillas cansado se acurrucó en mi pecho, como un pájaro anheloso de calor; ya hace tiempo que no río, ya hace tiempo que mi voz ni tiembla en coplas de amores, ni besuquea la for de una madre gal, ni se anima

de be'as frases en pes. Ya hace tiempo que mis labios no necen una oración..

¿Cuál mal, hermana, cuál mal nos dejó sin tu color!!

JOSÉ ORTIZ CRESPO.

De Sociedad

Mañana, San Luciano, son los días del M. I. Sr. D. Luciano Rivas Santiago, de doña Luciana Centeno, don Severiano Bajo y de D. Teófilo González Toril

—Llegó de Montilla el exdiputado provincial don Agustín Jiménez Castalleo.

—Se encuentra en Córdoba D. José Aparicio Arcos.

—De La Rambla llegó el alcalde don Manuel García de Juan.

—Marcharon a sus posesiones de Moriles los litmos. Sres. Condes de Colomera.

—Pasó el día en ésta el alcalde de Espejo don Justino García Cañado.

—Se encuentra enferma de algún caidado la distinguida señorita Rafaela Aparicio y Aparicio.

—Ha cesado en la dirección de la Escuela de Policía Española, el teniente coronel de la guardia civil, don José Osuna y Pineda que durante cinco años la desempeñó. El cese ha obedecido a reintegrarse a su carrera, mandando la comandancia de la benemerita de Avila.

—Regesó de Azuaga para continuar sus estudios el joven don Fernando Ojeda Aguilera.

El Calendario de las Misiones

Para 1931, editado por la Procura de la Misión de Anking (China), apartado núm. 77. Santander (España). Consta de 370 hojas de 18 por 13 cms., más de 400 huecogramados, una hermosa tricromía en la cubierta.

SU DOBLE FIN

- 1) Dar a conocer las Misiones y los Misioneros.
- 2) Ayudarles a sobrellevar las pesadas cargas de su tan lejano apostolado.

«El Calendario de las Misiones» «Pro Apostolis» es considerado como propio por todas las órdenes religiosas que tienen a su cargo la evangelización del mundo lejano. En este Calendario de 1931 figuran 56 familias misioneras, religiosas y religiosas, que se ponen en trato diario con nosotros.

Cada una de sus 370 páginas reproduce en huecogramado nitidísimo una foto, una vista de un puesto de Misión, un retrato, grupo de misioneros, de catecúmenos recién bautizados o variadas escenas y costumbres de la vida animada de las Misiones.

Todos los países, todas las razas son representados en el «Calendario de las Misiones»; desde los países trasatlánticos hasta las más apartadas comarcas de los archipiélagos del Pacífico; los que habitan el Indostán, los chinos, los japoneses, los que pueblan las regiones frías del Polo a las abrasadoras de los desiertos de Libia o de Sahara, los del Congo, los indios de las Pampas, los canivales del Continente negro o de la Paupasia... todos pasan por las variadas y amenísimas hojas de este Calendario.

El retrato de S. S. Pío XI con la Bendición Apostólica a los que tomen el Calendario, como protectores de esta obra «Pro Apostolis». Todos los años completamente variado. Sirve para pared y para ser colocado sobre un mueble. Utilísimo para los que tienen a su cargo «obras misionales». Su precio: 3 pesetas. Para que no sufra extravío en Correos, se mandará certificado a quien envíe 0'15 pesetas más.

DESDE EL JAPON

La solemnidad de San Francisco Javier en la ciudad japonesa de Oita, evan gelizada por el Santo — Honrando la memoria de un príncipe cristiano

Miyazaki (Japón) — La misión de Miyazaki festeja anualmente y con una solemnidad particular la fiesta de San Francisco Javier, el excelso Patrono de las Misiones Católicas. A su memoria está dedicada la capilla de Oita, ciudad que antaño se llamó Fumal o Fuchu y que durante algún tiempo fue la residencia del sario en 1530. A ello se ha de añadir el recuerdo del

príncipe regente (D. ymío), que se llamaba Otomo Sorin, bautizado por San Francisco.

Los periodistas de la ciudad han abierto este año una suscripción para erigir un monumento conmemorativo a la gran figura de este príncipe.

Muchos son los japoneses que se han dado, con todo empeño, al estudio de su gloriosa historia, pero desgraciadamente pocos saben que el príncipe fuera católico.

La Misión ha recordado su memoria con un concierto y una conferencia ilustrada, enfocada preferentemente a la vida cristiana del que fué uno de los más ilustres príncipes del Japón. La asistencia fué nutrida.

La conferencia suscitó vivo interés que se manifestó a través de las columnas de los periódicos, motivando la publicación de artículos y sueltos diversos circunstanciales.

Es de esperar que la semilla habrá caído en tierra fértil.

Al mismo tiempo ha sido el homenaje más grato para el gran apóstol de las Indias que, desde el cielo, ha presenciado honrada la memoria de aquel que fué el hijo espiritual de sus predilecciones.

Sebido es que el príncipe Otomo Sorin consideraba a San Francisco como a su bienhechor; por eso al recibir el bautismo quiso tomar su nombre.

Hemos de hacer constar que, desde un tiempo a esta parte los japoneses aficionados al estudio de la historia nacional, dedican con actividad al estudio de aquellas épocas tan poco conocidas del Japón cristiano divulgándolas luego tanto en la prensa como en las escuelas, por medio de conferencias.

De esta forma vanse alianando ciertas dificultades con las que el misionero tropieza y preparándose a la vez el terreno para que sea de nuevo conocida aquella religión que profesaron tantísimos de sus antepasados.

Un ejemplo tenemos en el director de las escuelas de Miyazaki que ha escrito un trabajo magnífico sobre la famosa embeja japonesa que llegó a Roma para visitar a Papa Gregorio XIII y cuyo jefe, Ito Nancio, pariente de Otomo, era también de la provincia de Miyazaki.

Medios con estos de los cuales sabidamente se sirve la providencia para la difusión del Reino de Dios.

En la preparación de nuestros cristianos para tan hermosa fiesta, intervino el Padre Yamaki, infatigable apóstol de los emigrantes japoneses en el Brasil. Sus elocuentes sermones fueron escuchados con religiosa atención.

FIDES.

El Comité Paritario de Artes Gráficas de Córdoba

UN FALLO INTERESANTE

El presidente del Comité paritario de artes gráficas, don Francisco Poyato, ha emitido el siguiente fallo en la demanda e'evada a dicho organismo, por los tipógrafos al servicio de don Fernando Suárez de Urbina:

«Considerando: Que del veredicto y de las alegaciones concordadas de ambas partes se deduce inequívocamente que los demandantes tipógrafos al servicio de don Fernando Suárez de Urbina, se declararon en huelga al comenzar su jornada el día quince de Diciembre, sin previo aviso y que de la hoja impresa presentada por el demandado, así como del conocimiento público—que, como tal, no requiere ser probado—se desprende que esa huelga, en la que permanecieron los demandantes dicho día y el siguiente, tenía un carácter esencialmente revolucionario.

Considerando: Que si bien el progreso social ha reconocido a los obreros el derecho a la huelga, como consecuencia lógica de la personalidad y dignidad humana, tal derecho, como tal, debe ser ejercitado conforme a la ley positiva, que en nuestra patria, además de repugnar los fines políticos, exige el anuncio previo al patrono, para conocerse los intereses de este con los de sus obreros.

Considerando: Que al abandonar los obreros demandantes el trabajo en la forma expuesta, rompieron la relación jurídica, de naturaleza contractual, que les ligaba a su patrono, y que, en su consecuencia, el demandado, al no admitirlos al trabajo el día diecisiete, no incurrió en ninguna obli-

gación ni siquiera llevó a cabo un acto de despido, puesto que no es que puso fin a un contrato existente, sino que se negó a dar validez al que había sido roto por los obreros o a establecer uno nuevo.

Fallo: Que deses imando las demandas presentadas contra don Fernando Suárez de Urbina, vuelvo a este libremente de aquellos.

Manual del Católico Militante

Con este título, acaba de publicar «La Cruz», semanario católico de San Sebastián, un interesante folleto en el cual se halla admirablemente resumida la doctrina de la Iglesia Católica en punto a Acción Católica, deberes del Estado, errores misioneros y apologetica.

El opúsculo consta de 64 páginas en tamaño 12 por 7 centímetros. Se halla editado con verdadero esmero y su portada es una demostración de gusto exquisito y de arte tipográfico moderno.

Como egregia introducción figura un prólogo del Prelado de Vitoria, quien con gran acierto describe el momento religioso y el papel que en él toca desempeñar al opúsculo que hoy ve la luz pública. Dece así el ilustrísimo Señor Obispo de Vitoria:

«Es censurable empeño, muy extendido desgraciadamente, de pretender llevar el Cristo a la Sociedad y hacerle pstar y convivir desgrado en alianza con sus enemigos, acomodando su pensamiento y voluntad santísimos a las máximas perversas o filvoias del mundo. No, la solución está en retrotraer la Sociedad y conducirla a los pies del Cristo auténtico, uno e inmutable, para que se deje influir totalmente por su divina doctrina.

Para ayudar en la tarea de deshacer estas confusiones y fijar en sus exactos términos los conceptos y deberes del católico militante, llega oportunamente este opúsculo, que en su brevedad es un concentrado magnífico de ideas sanas, de orientaciones seguras, de aptitudes resueltas, como corresponden a los soldados leales del Maestro y Capitán soberano, cuya cruz le sirve de arma de apostolado en la prensa y en el libro.

Con tan excelsa recomendación, huelga cuanto pudiéramos decir en favor del «Manual del Católico Militante», cuya adquisición encargemos a todos nuestros lectores y de una manera especial a los directores de las Juventudes católicas, para que los hagan llegar a sus asociados.

Las materias que abarca tan interesante folleto son: En la introducción se habla de la Acción Católica.

La primera parte habla del Estado católico y sus deberes.

La segunda parte expone la inmensa gama de errores que, como de su fuente, han brotado del racionalismo.

La tercera parte habla de la cuestión social.

Finalmente, para responder a los ataques de la impiedad viene la cuarta parte que hace patente que nuestra religión es perfectamente razonable y demostrable en tanta y mayor medida que lo son las verdades científicas de cualquier orden.

La obra toda, al propio que adecuada para la instrucción de los adultos, está muy bien dispuesta para ser aprendida por jóvenes y hasta en sus partes más fáciles para niños.

Este folleto se halla en venta en las principales librerías, al precio de sesenta céntimos del ejemplar. Para los que residan fuera de la localidad la Administración de «La Cruz» (Paseo Colón, 4, bajo) servirá el ejemplar al mismo precio, libre de todo gasto.

Notas de la Provincia

HURTO DE AVES

Del cortijo «Fiscal», término de Cañete de las Torres, han sido hurtados 60 gallinas y dos pavos propiedad de don Antonio Pello Esquinas. Se ignora quienes sean los autores.

UN MUERTO Y DOS HERIDOS

En la mina «Antofr», de la Sociedad M y M de Peñarroya, ocurrió el día 2 un desprendimiento de tierra en una de las galerías, resultando un minero muerto y dos heridos.

Fueron éstos Antonio Delgado Gil, de 23 años que fué extralido cadáver, y los hijos de gravedad Antonio Arcos Fernández y Manuel Roque Caballero.

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta

Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	67 90
Cuatro por 100 amortizable.	60 00
Cinco por 100 amortizable.	89 65
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	92 50
Id. id. 5 por 100.	98 00
Id. id. 6 por 100.	111 25
Banco de España.	586 00
Banco Español de Crédito.	000 00
Tabacos.	226 00
Francos.	37 20
Libras esterlinas.	46 00
Dólares.	9 475

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo.	37 20
Id. id. mínimo.	37 00
Libras cambio máximo.	46 00
Id. id. mínimo.	45 75
Dólares cambio máximo.	9 475
Id. id. mínimo.	9 425
Interior 4 por 100.	67 90
Exterior 4 por 100.	80 60
Amortizable 5 por 100, 1920.	89 75
1917.	84 75

Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	92 50
Id. id. 5 por 100.	98 00
Id. id. 6 por 100.	000 00
Acciones del Banco de España.	586 00
Idem de Tabacos.	226 00
Idem del Río de la Plata.	000 00
Idem preferentes Azucarera.	000 00
Idem ordinarias.	72 25
Idem f. c. Norte de España.	513 00
Idem de M. Z. y A.	478 00
Banco Hispano Americano.	000 00

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Ordenando que por la Real Academia de Medicina se haga una clasificación de artículos que puedan vender al por menor las droguerías. Declarando que el precio de los pasajes para emigrantes es igual que en el semestre anterior.

Romanones

Un periódico catalán dice que en vista de que ciertos elementos se han opuesto al intento de formar gobierno en la conde de Cambó, bien con el Sr. Alba, en breve será llamado al poder el conde de Romanones que según parece es hoy por hoy el único que reúne las condiciones indispensables para ello.

Marina

El ministro de Marina ha dispuesto que continúen los trabajos en las obras empezadas que se refieren a su

departamento para evitar la crisis de trabajo existente.

En su departamento se conceden mil pesetas a los coronales, tenientes coronales, comandantes y asimilados, mil quinientas pesetas a los capitanes y dos mil a los generales como aumento de sueldo.

Proyecta la adquisición de un buque escuela mercante y dar mayor incremento a la aviación naval.

También tiene proyectos relativos a los guarda pescas.

Bugallal

Hablando del discurso de Romanones ha dicho que le parece bien la convocatoria en breve de Cortes ordinarias.

Cree que se debe ir a esas Cortes no solo un partido sino los numerosos grupos conservadores y en el Parlamento unirse las agrupaciones efímeras. Allí será también el momento de constituir un gobierno de concentración que contará con su apoyo.

Respecto a Cambó, no quiere polémicas con él, porque ha querido evitar siempre cuestiones personales. Es probable que las observaciones del político catalán se deban a que estén mal sus notas.

También le ocurrió a él cosa análoga respecto a un discurso de Cambó.

Contra lo que quiere protestar es contra el hecho de que se le presente como enemigo de Cataluña, siendo lo contrario.

Nota

El ministro de Economía ha facilitado una nota a propósito del nuevo presupuesto de su departamento.

Señala como característica que en la Dirección de Agricultura se ha llevado a cabo reformas, indicándose perfeccionamientos para lo cual hace falta solicitar los créditos necesarios.

El ministro tiene notorio interés en los servicios de investigación, y de los funcionarios de investigación agronómica.

Quiere ver si en pocos años logra el establecimiento del Instituto agronómico y la divulgación agrícola por medio de las cátedras ambulantes.

Dificultades en la confección de los presupuestos impiden extender este servicio a todas las regiones, la implantación del Instituto biológico animal y atender a diversos problemas relacionados con la ganadería y la adquisición de fincas que llenen las condiciones exigidas para asuntos de Agricultura.

Don Melquiades

Mañana marchará a Asturias don Melquiades Alvarez para asistir a un acto de familia.

Regresará el domingo.

En la Universidad

Esta mañana se reanudaron las clases en la Universidad Central y en las facultades, terminadas las vacaciones de Navidad.

No se permitió entrar en el recinto de los centros docentes sin el carnet escolar.

Algunos que no lo llevaban, aun siendo conocidos, no entraban.

Se originaron muchas protestas. En los pasillos de la Universidad se formaron grupos y se pronunciaron discursos por los más exaltados.

Al llegar a este punto algunos estudiantes monárquicos protestaron diciendo que no habían sido detenidos catedráticos y estudiantes, sino hombres políticos que hablan querido laborar contra los poderes constituidos.

La sombrerería preferida por los inteligentes Novedad, gusto, economía y elegancia, DIEGO RUIZ, marca de primer orden. Volour austríacos, negros, desde 35 pesetas. G B Borsalino Léza o a 35 pesetas. Y además otras marcas que no se mencionan. Esta casa es la mejor surtida de Córdoba. Facilita Cupones Mundial. Calle María Cristina, Teléfono, 1034

Este periódico

se publica con censura gubernativa

Fomento

El ministro de Fomento está recogiendo datos de las compañías de ferrocarriles, para contestar a las peticiones formuladas por los obreros, respecto al aumento de jornales.

Se nombrará una comisión que presidirá un ingeniero de caminos, que estudiará minuciosamente este asunto, y este dará un informe que servirá al ministro de base para proponer una solución, de la que se ocupa con todo interés.

Guadalhorce

Según noticias recibidas de Buenos Aires, el conde de Guadalhorce ha embarcado hoy a bordo del trasatlántico «Conte Verde», para Barcelona.

Homenaje

El próximo domingo se celebrará en Brihuega un homenaje al ministro de Justicia.

Se colocará una placa poniendo su nombre a una calle.

Se le entregará un pergamino en el que conste el acuerdo.

En la parroquia de Santa Marina habrá un Te Deum.

Después habrá un refresco.

Matos

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que se había reanudado el curso en las Universidades, con tranquilidad completa en todas ellas y sin incidente alguno. El subsecretario de Instrucción, con quien habló, le dijo que la normalidad era absoluta.

Preguntó Matos a los periodistas si conocían el decreto sobre los farmacéuticos y contestaron afirmativamente.

Matos dijo que por medio de reales ordenes se iría dando cumplimiento a este decreto.

Un periodista le preguntó si habla noticias interesantes.

—Ustedes saben más que yo, pues aquí todo llega censurado y en la calle no hay censura.

Preguntado por el discurso de Romanones dijo que no lo conocía íntegramente, pero que le había parecido muy gubernamental y monárquico.

—Sí, y anticongresuista.

—Desde luego. Esta noche recibiré a ustedes por si tuviera que decirles algo.

Con estas palabras se despidió el ministro de nosotros.

Espanoles

En el ministerio de Estado han facilitado una nota que dice:

El secretario de la Legación de España en Tokio, marqués de Belpuig, ha dirigido al ministro un radio desde a bordo del vapor «Portador», en el que se dirige a su destino manifestando que todos los pasajeros españoles de la motonave noruega «Tidder», que se ha hundido, han sido salvados por el vapor en que viajaba.

Berenguer

El Presidente se halla mejorado. No ha salido a su despacho oficial.

Despachó con el subsecretario y con los jefes de sección.

Mineros

Oviedo.—En Sama de Langreo se sometió a un referéndum entre los huelguistas de la Sociedad de carbonos asturianos, la fórmula propuesta por el gobernador militar para solucionar el conflicto.

La mayoría se abstuvo de votar, mostrando así su disconformidad con la fórmula.

Probablemente la empresa cerrará las minas.

Funerales

En la iglesia de San Luis de los Franceses se han celebrado hoy funerales por el alma del mariscal Joffre.

En representación del Gobierno asistió el señor Montes Jovellar.

El Rey estuvo representado por el jefe de su casa militar.

Ofició el rector de la iglesia.

Un capellán pronunció una oración fúnebre en francés.

Asistieron el cuerpo diplomático y representación de las sociedades francesas existentes en Madrid.

Regreso

En el expreso regresó de Sevilla el conde de Romanones.

Se muestra satisfecho de su estancia en Sevilla y de la presión barométrica de la política sevillana.

El discurso—ha dicho el Conde—no ha sido otra cosa sino la reproducción pública de lo que dije en privado a cierta persona.

El afecto monárquico es acendrado y me obliga a proceder así. Junto a mí, pensando como yo, estarán todos los monárquicos que lo son de verdad, y no los monárquicos tibios que desde luego pueden alistarse a otras banderas.

Lamento que las circunstancias actuales impidan que por ellas se puedan celebrar unas elecciones nacionales con todas las garantías.

Yo que conozco el mapa electoral de España puedo asegurar que no vendría a las Cortes más de 50 actas republicanas.

Ahora no hay que perder momento. El actual no es de un gobierno liberal sino de algo de mayor amplitud.

Tralgo de Sevilla la creencia de que allí se avecina una gran crisis de tabaje.

En cuanto a lo dicho por Cambó me parece bien, pero creo que ha tomado la cosa desde demasiado altura.

Hacienda

Contrariamente a lo anunciado en el ministerio de Hacienda no han facilitado la nota avance de la liquidación del presupuesto de 1930.

Suscripción

La de «ABC» para las víctimas de Jaca asciende a 124 957 pesetas.

Barcelona

Notas

El capitán general ha autorizado la reapertura del Círculo federalista de Pueblo Nuevo.

Mañana se reanudarán las clases en la Universidad.

Se asegura que en breve cesará en su cargo el jefe superior de policía de Barcelona don Rafael Torbio Suárez.

Después de 80 días de asistencia facultativa, ha sido dado de alta Francisco Nin, que resultó herido en la pasada huelga.

Solo quedan en la cárcel diez presos gubernativos, pues la mayoría ha sido puesta en libertad estos días.

Extranjero

Joffre

París.—Millerand publica un artículo sobre la actuación de Joffre en Diciembre de 1918.

Expone como elaboraba con todo detalle el plan para el año siguiente y elogia los grandes dotes del finado mariscal.

Defunción

Lisboa.—Ha fallecido el último Presidente de la Cámara de los Diputados.

El monumento

a Primo de Rivera

Sr. Director de El DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Muy Sr. nuestro: Hablando dado fin a la suscripción que con objeto de allegar fondos para la construcción de un mausoleo en Madrid, donde guarden los restos del inolvidable general Primo de Rivera (q. e. p. d.), damos las gracias, tanto al periódico de su

digna dirección que tan desinteresadamente nos ha ayudado prestando su valioso concurso, como a todos los donantes de Córdoba y su provincia, que con tanto entusiasmo han cooperado a ella.

Atentamente le saludan la Presidenta, Inés de León Vda. de García; la Tesorera, Concepción de la Bastida de Barbudo; la Secretaria, María Paz Courty de García.

Cine Sonoro

Ayer festividad de Reyes inauguróse la temporada de películas sonoras y parlantes en el confortible Cine Alkizar.

Proyectáronse tres hermosas producciones sonoras, estas son «Adoración» cinta de gran interés que gustó al público por su argumento y por su música. El hombre malo es la última palabra de la cinematografía sonora y totalmente parlante en español. Esta película es de ambiente mexicano.

Y por último «Plato de oro» es una película de dibujos en la que se ríe de buena gana.

Felicitemos a la Empresa por el acierto que ha tenido al traer dos de los mejores aparatos sonoros en los que la proyección y la sincronización se hallan en tal armonía que hacen del cine una representación teatral de un sin número de actos.—F. L. R.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

CONVOCATORIA

Por el presente se convoca a los señores socios fundadores y de número para celebrar Junta general ordinaria, prevista en el artículo 39 del Reglamento, que se verificará el próximo domingo, 11 de los corrientes, empezando a las tres de la tarde, para tratar del siguiente orden del día: 1.º Acta de la sesión anterior. 2.º Aprobación de balance y 3.º Elección de nueva junta directiva.

Córdoba 7 de Enero de 1931.—V.º B.º El Presidente, MIGUEL DE CÁÑAS.—El Secretario, A. TORRES.

NOTICIAS

DONATIVO

Doña María de los Angeles López, de Villanueva del Rey, nos envía dos pesetas para las obras del templo del Pilar de Zaragoza.

SUPRAGIOS

La misa que se celebre mañana a las diez, en la parroquia del Salvador, será aplicada en sufragio de las almas de los suscritores del DEFENSOR fallecidos desde el 8 del pasado Diciembre y además de las de las siguientes personas cuyos datos ordenaron publicar esquelas de defunción o de misas en estas columnas.

Don Rafael González Romero y doña Antonia Luque Arroyo, doña Ana Suárez Varela Alonso, viuda de Gallego, don Leocadio Barrera Rivera, don Enrique Salinas Diéguez, don Rafael Córdoba Castro, doña Eloisa del Castillo y Montía, don Miguel Ribón Esquivias, don Rafael Roca Rodríguez, don Rafael Jiménez Espartero, don Manuel Enriquez Enriquez, don José Rey S. Tomico, doña Araceli Gallo y García de Linares, viuda de Cifado, doña María R. má de Enriquez Barrios, doña Teresa Torral Adame, don Manuel Chaparro y Fernández Huidobro, don Mariano López Fernández. Ilustre florista María de los Angeles Rubio Catillo y Góngora de Amenta Sánchez de Tejada, doña Rosario Ariza Victor, viuda de Carbonell, doña Elisa Murcia Villarreal, don Pablo Bruzo Fuentes y doña Dolores Izquierdo Laso de la Vega.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Rafael Mir en nombre de don José Pérez Galán, contra acuerdo del Ayuntamiento pleno de Adamuz, fecha 22 de Noviembre último, por el que se revoca otro de 1.º de Julio del mismo año que concedió al recurrente la tabla libre del despacho de carne.

DESAPARECIDO

Don Enrique Consuegra de la Cruz denuncia en la Comisaría que le ha desaparecido un magneto de tractor de la finca «Córdoba la Vieja» y sospecha sea el autor Francisco Maraver Campos.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO Y SAN EULOGIO

Por ausencia del sacerdote celebrante y no haberse encontrado quien lo supla apesar de las múltiples gestiones realizadas, se suspende la Misa de doce y media durante cuatro domingos.

BANQUETE

El sábado a las nueve y media de la noche se celebrará un banquete en honor del nuevo notario de Madrid don Nicolás Alcaá Espinosa, para celebrar el triunfo obtenido por el honerajado en las oposiciones celebradas en Madrid.

El acto tendrá carácter de comida íntima a la que podrán asistir todos los amigos del señor Alcaá que lo deseen.

Se celebrará en el Hotel de España y Francia donde pueden recogerse las tarjetas cuyo precio es 16 pesetas.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE Y DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad n.º 4

Consulta de 1 a 5. — Teléfono 2361.

ENTRONIZACION

Ayer fué entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en la casa de nuestros amigos los señores de Muguerza. Ofició en el acto el presbítero señor Angulo. Se cantaron motetes, dirigiendo la música el señor Vih Benassar.

CASA

Se arrienda en la calle Munia número uno. Para tratar Ambrosio de Morales, 6, bajo.

TRASLADO DE PRESOS

Se ha ordenado el traslado de los presos Miguel Espejo Díaz, desde la cárcel de esta capital a Andújar y José Jurado García, desde Córdoba a Cartagena.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda desde el día un amplio local en la Plazuela del Haza, números 4 y 6, muy próximo a la estación del ferrocarril, propio para cualquier industria. Darán razón en la calle Barroso, 12. 10-9

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde 6 de Enero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	4 00 kilo
Idem sin hueso	5 60 »
Ternera con hueso	4 50 »
Idem sin hueso	6 00 »
Macho	3 00 »

AUTOMÓVIL CITROEN

Se vende un automóvil «CITROEN» tipo Príncipe de Asturias, de 68 H.P., tres plazas, recién pintado, neumáticos seminuevos y en perfecto estado de marcha. Informarán en la Redacción de «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo, 21.

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACION DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITAN 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205)

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Calahorra, Puerta del Puente, el Triunfo, Portada de San Jacinto.

Museo Arqueológico. Calle de Velázquez Bosco. De 9 a 5. Entrada gratuita.

Museo de Belles Artes. Plaza del Potro. De 8 a 5. Entrada gratuita. Palacio del Maqués de Viana (Casa de Don Gome) De 9 a 5. Gratificación voluntaria a los servidores que lo enseñan.

Sinagoga. Calle Malmónides. 9 a 5. Iglesias.—San Pablo, Santa Mariana, Carmen Cañado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

CASANA DENTISTA

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghái, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de Escala de esta línea.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefono, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: Plaza de N. S. S. B. BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 8.

RAFAEL DIAZ PINTOR
Plaza de San Francisco, 10, CÁDIZ

J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería—Construcciones de Altares
Alvaro de Bazán, núms. 9 y 11 — Granada

PUBLICITAS
ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD
Publicidad en diarios, revistas, almanaque, anuarios, etc. del mundo entero
SECCION TÉCNICA
Los dibujos más sugestivos
Los textos más convincentes
Casas y correspondientes en los puntos más importantes de España y del Extranjero
MADRID: C/ PERALVER, 13. APARTADO, 911. TELEFONO 16375.
BARCELONA: PELAYO, 9. APARTADO, 228. TELEFONO 16405.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos
Capital Social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios
Seguros de Viajes.—Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil
Seguros Marítimos
Plaza de España, s/n. Teléfono 10.000. Victoriano Elvira

FRECIOS DE SUSCRIPCION
Trimestre Ptas. 6
Año Ptas. 24

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Número suelto, 10 céntimos
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA
Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA
Anuncios sobre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio cotidiano, 0'30.

EN CUARTA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.
Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensión en centímetros	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	OBSERVACIONES
1	5 por 6 1/2	6	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 por 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	70, 80, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	13 por 27	100	150	175, 200, 300	
8	13 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 60.

PILAS SECAS
LAS MAS ECONOMICAS POR SER LAS DE MAS DURACION
PERTRIX
Representante exclusivo para España: JAIME SCHWAB, Los Madrazo, 20—MADRID

VENDO sombreros, gorras y bolinas de las mejores marcas, más barato que nadie. También se arreglan sombreros por muy viejos que estén.
Precios sin competencia
¡Demostación! Se le comprobará prácticamente en SOMBREROS PARDILLA CRESPO.—Plaza de Cánovas (antes Tendillas).—Teléfono 2845.

PAPEL PARA ENVOLVER
Se vende papel de periódicos. Llevando varias arrobas precio baratísimo. En la Administración del DEFENSOR todos los días laborables de día a una y de tres a seis de la tarde.

Razón y Fe
REVISTA QUINCENAL
Literatura—Ciencia—Bibliografía
Suscripción: Apartado, 6.881 (Madrid)
Para suscripciones a la redacción de DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

SE ARRIENDA
un solar cercado, con un cobertizo, propio para gallera, cabán, vacas, etcétera, en la huerta de la Cardosa. Informes: D. que Fernán Núñez, 12, 10-5

ARRENDAMIENTO
En 30 pesetas mensuales se alquila un portal en la calle Blanco Balmonte n.º 22. 5-4

Embrocación americana
Puerto
Es lo mejor contra el reuma y todo dolor, los catarros y la fatiga.
Con esta EMBROCACION y un papel de estraza, se prepara un parche de acción rápida y eficazísima, muy superior a todo lo conocido.
En los catarros de los niños obra maravillosa.
USO EXTERNO
En farmacias y droguerías 3'50 pesetas. Y en la farmacia y droguería de D. Angel Avilés. (Córdoba).

ESANOFELE
REMEDIO INFALIBLE CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS
15 DIAS DE TRATAMIENTO CURACION SEGURA
F. EISLER & C. MILAN
Depositar Juan Martín—Alcalá 9—Madrid

Cualquiera forma de infección palúdica se cura con las píldoras ESANOFELE de la casa «Bisleri» de Milán.
Un palúdico que se cura con el ESANOFELE resucita y es útil asimismo, a la familia y a la sociedad.
A los niños debe dárseles la ESANOFELINA que es el ESANOFELE en forma líquida.

¡CALLOS?
En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado **Ungüento Mágico** Rechazas las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA FURBERO
Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

NUESTRO
TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL
Núm 2614

Revista Mariana
PUBLICACION MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCION A LA SANTISIMA VIRGEN
Administración: Ambrosio Morales, 8 Córdoba
Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año Corriente, 5 pesetas.
Suscritores protectores: A voluntad.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el
Ellxr Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

La revista de actualidad gráfica del hogar católico
LA HORMIGA DE ORO
PREMIADA CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE BARCELONA
Cada año publica 52 números. De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couche», 2.000 grabados, como minimum, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.
Dos novelas en folletín encuadernable.
PRECIO DE SUSCRIPCION:
Año, 25 ptas.; semestre, 13 ptas.; trimestre, 7 ptas.
SI NO ES USTED suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo.
ESCRIBA HOY MISMO A LA EDITORIAL LA HORMIGA DE ORO, S. A. Apartado, 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso, un número de muestra.